

国考”昨开考 申论题目切合“十八大”热点 弃考算不诚信 缺考率显著下降



在格致中学考点,考生准备参加国家公务员考试。

本报记者 施培琦 摄

继前日部分考生参加了专业科目考试后,昨天,“国考”大军集体奔赴考场,参加2013年度中国国家公务员招录公共科目的笔试。据统计,2013年度“国考”招录人数为20839人,招考职位达12901个,共有138.3万人通过审核。在连续两年的报考“降温”后,今年的公务员考试报名人数再次出现“升温”,有统计数据最火职位竞争激烈程度已近“万里挑一”。

本报记者
朱莹 顾卓敏

弃考算不诚信 缺考率显著下降

昨天一天,申城始终笼罩在阴雨中,但这似乎并没有影响到众多考生奔赴考场的脚步。昨天早晨8点不到,“国考”上海考点之一的市西中学校门外已聚集了考生和家长,不少培训机构乘势散发传单和“考前速记”,引来考生“疯抢”,一手拿复习资料,一边速度浏览各种“秘诀”,为即将开始的行测做最后的准备。记者注意到,除了家长陪同,私家车接送外,还有些来自江浙一带的考生早已租住了宾馆,一清早就赶到了考场外。

“我还以为,今天下雨阴冷,有很多‘打酱油’的人会放弃考试。”在市西中学参加“国考”的小李感慨地告诉记者:“但没想到的是,考场里面座无虚席。”同样,有些“失落”的还有已是第二次参加“国考”的陈露,“记得去年,25个人的考场里就有四五个位子空着,本以为今天下雨会有更多人弃考,可结果却发现一个也没有少。”

记者了解到,每年“国考”,由于考试成本较低等原因,缺考率一直颇高。根据国家公务员局发布的数据统计,2012年国考报名人数有133万人,最后参加考试的只有96万,接近三成没有参加考试。虽然,今年的统计数据尚未公布,但从记者采访的情况看,缺考似乎成了个别现象。

分析原因,专家们普遍表示,关键还是因为今年对“诚信报考”动了真格,对“试考、骗考、弃考”等行为有明确的处理办法。此前,国家公务员局发布了《诚信报考,从我做起——致广大参加公务员录用考试的考生》的公开信,明确提醒考生勿弄虚作假骗取资格,勿“试考”浪费资源。并称,“公务员录用考试违纪违规与诚信档案库”已经建成并投入使用,记录在案者将无法参加此次国考报名,也都将记入此诚信档案库。

“国考”打酱油 为沪考练兵

“题目比上海公务员考试难。”在“国考”大军中,不乏诸多“打酱油”者,上海大学法学院的应届毕业生小曹就是其中一位,对她而言,“国考”只是“沪考”的演习,重在参与和积累经验。

小曹在长宁中学考试,报考的单位是黄浦邮政。“我一直在做上海公务员考试的历年真题,对比下来,觉得还是沪考更难。”小曹告诉记者,虽然行测试卷未能做完,但比较平日复习的题目,昨天的“国考”相对简单一些,不过自己也无把握考上。小曹坦言,“国考”为自己积累了应试经验,“在行测题目的时间分配上有了更

直接的体会,以后会改变一些策略。”

记者在采访中发现,不少意在“沪考”的考生还报名了价格不菲的培训班。同样来“国考”练练手的同济大学应届生小谢告诉记者,自己是临时决定报考公务员的,此次“国考”纯粹是“裸考”,“就是来感受一下公务员考试是什么样的。”一个月后的沪考才是小谢的真正目标,为了保证自己能一气呵成,他“准备报一个3万元的考前速成班”,希望能如广告所言“包成功”。

根据此前的报名统计数据,2013年国考147个上海地区职位通过资格审查人数超过5.2万。位列上海地区通过资格审查人数前三的部门依次为海关、出入境检验检疫局、出入境边防检查总站。这三个部门共招录27人,报名并通过资格审查的考生已超过3万人,占上海地区职位通过资格审查人数的近六成。“上海邮政管理局黄浦邮政管理局主任科员以下二”一职,招录1人,超过1100人通过资格审查。由此可见,在“国考”中冲击上海的岗位也绝非易事。

申论中规中矩 “十八大”成热点

记者在市西中学考点,随机采访了一些参加上午行政职业能力测试考试的考生,考生们普遍反映题量大。“最后有一些题目就没时间做了。”应届毕业生小陈告诉记者,虽然已经做好充分准备,他还是没有答完。

中午时分,记者看到,不少考生已经在网上分享了他们的考试感受。“我只能说国考算是酱油了……做伟大的分母去了……”面对众考生的一片哀号,身在公务员位置的“过来人”给予了鼓励,“国考命题本身就不是让你做完的,错个四十五到五十道题都是可以考上的,稳住心态。”

据悉,今年行测试卷,题目数量与去年一致,仍然保持135题,但是各个部分所占比重发生了改变,题目顺序及数量分别是:常识判断20题、言语理解与表达40题、数量关系15题、判断推理40题、资料分析20题,从具体内容来看,与时政结合紧密,始终反映了招考部门对“准公务员们”关注国家大事的要求。申论题目则与党的十八大和基层文化建设有关,不少考生认为题目切合当下热点,“中规中矩,比较好写。”

“申论题目不难猜,之前有准备过。”一位考生告诉记者,无论是“十八大”还是文化建设,都是最近一段时间的热门话题,复习备考时都有涉猎,只是答题答得如何,自己还不是很有把握。

》发布厅

上海纽约大学主楼接近封顶 40%师资将通过全球招聘 未来诺奖获得者会执教

本报讯 记者 刘昕璐 烟雨蒙蒙中,上海纽约大学主楼已接近封顶,同时,师资招聘进展也十分顺利,目前已经有200名纽约大学教授表示愿意来华任教,今后,最终的师资构成将是“442”格局。昨天,上海纽约大学校长俞立中在出席“第二届中国教育国际化与信息化论坛”时透露这一消息。

由教育部教育管理信息中心、中国联合国教科文组织全国委员会和华东师范大学联合主办的“第二届中国教育国际化与信息化论坛”昨今两天在华东师大举行。在谈及“中外合作办学与师生国际流动”这一话题时,上海纽约大学校长俞立中认为,中国不缺大学,但缺少国际名校的许多先进办学理念。通过合作办学,中国将积极推动多元化办学和多元化学习的环境。

作为国内最年轻合作办学的大学,上海纽约大学将在明年迎来首批300名本科生的正式入学。俞立中说,“国际化”特色首先将体现在生源上,其中51%来自我国大陆,49%由纽约大学招生系统招收国际学生。上海纽约大学的师生比为1:8,并以小班化教学为主,以保证学生与教师有足够的交流和互动。

正在进行的师资招聘也分外亮眼。据介绍,上海纽约大学将面向全球,以不低于美国纽约大学的标准招聘一流教师,形成“442”格局。具体构成上,上海纽约大学全球招聘的专任教师将占40%,与纽约大学和华东师范大学联合聘用的教师占40%,来自国内外其他一流大学和研究机构的兼职教师和客座教授占20%。可以肯定的是,未来诺奖获得者也会来上海纽约大学执教。

至于学生的国际体验,俞立中说,上海纽约大学的学生在四年学习期间,均有1-3个学期的机会赴纽约大学全球教育体系中的其他校园和海外学习中心进行学习,包括纽约、阿布扎比、佛罗伦萨、伦敦、巴黎、悉尼、华盛顿特区、阿克拉、柏林、布宜诺斯艾利斯、马德里、布拉格、特拉维夫。上海纽约大学内地本科生一年的学费或将是10万元,目前仍在等待物价部门的最后批复。

另据了解,目前,校园主楼建设预计在2013年1月封顶,2014年6月正式交付使用。首届本科生将于2013年9月入学,先在华东师范大学校园过渡一年左右,2014年下半年即可搬入陆家嘴的新校舍。

五年级儿子“恋爱了” 12355专家教家长如何和孩子“谈情说爱”

本报讯 记者 刘晶晶 现在的孩子越来越早熟,小学生甚至就“早恋”,让不少家长格外头疼。昨天,12355的一场家长大讲堂,专家们为家长支招,如何和孩子“谈情说爱”。

朱女士上五年级的儿子一直是个很听话的孩子,最近突然和妈妈说起班级里有个女孩子对他表白说喜欢他。据儿子说那个女孩是班里的中队长,长得漂亮,也很文静,儿子也挺喜欢她的,就答应那个女孩跟她“好”。现在那个女孩每天要跟儿子打好久电话。儿子还提出想和那个女孩上同一所中学。这让朱女士感到紧张,不知道该如何处理。

在昨天举行的12355家长大讲堂上,12355专家周厚蓉告诉家长们,处于青春期的孩子,由于生理心理的发育渐渐成熟,性意识骤然增长,会对异性产生强烈

的交往欲望,性的好奇感和神秘感也与日俱增。但是很多家庭中,家长对孩子的性教育几乎为零。在孩子的情感问题上,父母的态度起了决定的作用,这种态度的正确与否决定了孩子性心理的发展方向,它直接影响着孩子的性别意识、自我评价、对待性和生育的态度,也影响着今后他们的择偶、爱情、婚姻、生育和幸福。

12355心理咨询师蒋琦琼则建议家长,在孩子出现“恋爱”的状况时,家长不能表现出紧张,粗暴地反对会激化矛盾。只要是健康的异性交往,家长可以尝试接受,并与对方交朋友,等沟通顺畅之后再引导孩子了解这种关系中隐含的问题。在交流过程中对男孩可以多一些责任心的引导,对女孩可以多一些自我保护的引导,此外还可以做一些相关法律常识的教育引导。

复旦为学生提供资金打造“梦想寝室”

本报讯 记者 朱文娟 还记得号称史上最牛的寝室么?那些设计寝室的灵巧心思,其实很多大学生都有,关键是看学校是否同意他们将寝室随意设计、改造。如今,复旦大学的学生也有了这样的机会。

昨天,该校南(东)苑、西苑、张江校区学生生活园区管委会在其官方网站、微博发布信息称,该校将推出“梦想家

园”项目,面向全校本(专)科生招标。所谓“梦想家园”项目,即主办方提供该校学生活动中心的一间房间作为样板房,请校内师生投标设计,最终选出一个最佳方案。

“到时候我们会为中标团队提供家具和软装经费。”这项活动的组织者马思嘉老师告诉记者。

上海一渔船海上失踪7人下落不明

记者从上海海事局获悉,25日18时57分上海海事局接报,一艘名为“沪南渔400160轮”的木质渔船在上海南汇嘴以东

6海里海域失踪,船上7人下落不明。目前,搜救活动正在紧张进行之中。

据新华社电